

# 我要为妈妈笑着活下去

## 为爱而活西安癌症母女用笑对抗命运

### 爱穿高跟鞋的她 腰再也挺不直

她叫张莹,27岁该是最美好的时光,她爱穿高跟鞋,喜欢时装,喜欢一切女孩应该享受到的权利。

然而,2010年8月,张莹被诊断患有卵巢癌。原本美好的生活被打碎了,张莹却表现得很坚强,因为这种折磨之痛她早经历过:姥爷1995年被诊断为肝癌,2002年去世。母亲赵小玲53岁,为给姥爷治病卖掉房子,赵小玲在2008年6月12日被医院诊断为宫颈癌,手术后未复发。

原来65公斤的张莹瘦到了只有40公斤,看上去弱不禁风,三伏天怕感冒穿着长袖。然而,病情恶变很快,疼痛不分昼夜地侵扰,张莹只好蜷缩着身体,腰弓着时间久了再也挺不直了。

眼下,赵小玲在西安租房子,摆地摊为张莹看病。母女俩守望相助,张莹说要为母亲笑着活下去!

### 痛得坐不住就扶着 电视机跳两下

张莹十岁时父母离婚,妈妈一边工作,一边照顾一家老小。上高二的张莹因为妈妈得病而退学,打零工赚钱。张莹很节俭,总吃方便面,买便宜的衣物。

2010年8月,张莹觉得小腹痛,她没去医院,只吃了些止痛片。实在扛不下去了才去医院检查,被诊断为卵巢癌。母女俩四目相对,抱头痛哭。赵小玲说,妈不能没有你!张莹安慰她,我还年轻,有抵抗力,没事的……

2011年1月26日,张莹在西安进行了手术,出院后她们在医院附近租了一间房子,等着每月一次的化疗。张莹选了最便宜的化疗方案,每次也得6000元。由于境况困难,她只在发病时到门诊治疗。

家里缺钱,去不了医院的张莹痛得坐不住就扶着电视机跳两下,有时爬楼梯,使出浑身力气挪动虚弱的身体。张莹说:我要为妈妈笑着活下去!

西安交大一附院人流穿梭,消毒水气味扑面而来。一个穿着病号服的女孩,用手指钩着负压吸引器,弓着腰大步走着,让人担心会触痛哪个器官。 人民网



张莹爱漂亮,买了块头巾,出门时总要戴上



病痛让她总蜷缩着,妈妈说,看上去像个娃娃



妈妈夜晚路边摆地摊为女儿筹药费



病痛让她的腰直不起来

### 癌症妈妈摆地摊 为女儿筹药费

赵小玲退休前是户县一家信用合作联社的会计,现在每月有1320元的退休工资,要支付租房的500元,中药650元……

为了给张莹买药治病,赵小玲开始摆地摊。到了晚上,赵小玲扛着大包,在路边铺开,把货品精心摆好,大嗓门吆喝。路人的脚步声和车流声杂沓,昏黄的灯光下没人会关心赵小玲以前是做什么的,这让她感到释然。

一双松糕鞋快步走过,一双波鞋放慢了脚步,一双人字拖停下来要买15元一件的背心,一旁的摊主说,看上就买吧!不贵,这阿姨是为女儿赚个药费。人字拖掏出钱,离开时露出一丝感动。

清晨,赵小玲攥着挣来的钱去早市买点便宜的菜。她知道洋葱、卷心菜、胡萝卜有抗癌防癌的作用,就经常买。有时买上5元的肉,或者一条小鲫鱼烧汤,或者两根骨头炖汤,这都是给女儿的,自己从不舍得吃。自从张莹服药治疗后,赵小玲就没再吃过药。

### 其实病痛没什么 活着更重要

小良(化名)是张莹的男友,他们相恋4年,原打算在2010年10月结婚,因病只好搁置。得知张莹患病,小良除了上班就陪在张莹身边。

张莹想象过她和小良的未来:俩人生活在海边,有海的味道,有鲜活的鱼虾,他们有了孩子,孩子也有了孩子……

病痛让张莹只能幻想美景:“我不能拖累小良,他有一天还是要回到老家,我不能去了,因为我不能带给他幸福了。”

住不起医院,小良推着轮椅带张莹去陕西省肿瘤医院的中西医门诊治疗,接诊的医生叫王玉臻。王玉臻很忙,但还是耐心地听她讲完了自己的遭遇。从那以后,王玉臻一直没收过她的挂号费,一副药钱是20元。

张莹和王玉臻成了朋友,她喜欢和王医生谈心。张莹问:“2010年发病时,我的肚子胀得像大鼓,医生说我最多能活几个月,可我现在已经活了半年,我还能活多久,能活到40岁吗?”

王玉臻认真地说:这要靠你调整好心态,要相信自己。张莹很相信王医生,她想,病痛没什么大不了,能活着更重要!



合肥有个“金太阳”,照得光伏产业亮堂堂!在与合肥高新区经贸局局长李命山的对话中,我们得知,一个孕育着“屋面发电、生态人居”梦想的“金太阳示范工程”,正在合肥高新区逐步照进现实。

### 7个工作日“拿下”别人3个月的工作量

名字好听又好记的“金太阳”,究竟是什么?李命山介绍说,“金太阳示范工程”是我国促进光伏发电产业技术进步和规模化发展,培育战略性新兴产业,支持光伏发电技术在各类领域的示范应用及关键技术产业化的具体行动,计划在2~3年时间内实施完成。纳入金太阳示范工程的项目,原则上按光伏发电系统及其配套输配电工程总投资的50%

给予补助,偏远无电地区的独立光伏发电系统按总投资的70%给予补助。

“当时,我们刚刚得知国家有出台这个政策的计划,高新区的领导们就决定一定要申报。”李命山回忆说,“我记得很清楚,接到通知的时候,已经是9月30号了,第二天就是国庆长假。10月8号,我们一上班就开始干这项工作,到20号左右,申报材料就全部准备妥当了。现在回想起来,去掉中间的双休日和其他工作占用的时间,算下来,我们一共也就是用了7个工作日,可完成的,却是竞争对手们用3个月的时间干的活!”不仅如此,高新区的申报材料一送到国家部委,就立刻引起重视,接着就被作为申报“金太阳”的范本,要求其园区参照范本制作申报材料呢。

新的管委会大楼将用上“屋面

### 发电”

那么,“金太阳”的意义究竟在哪里,即如何改变我们的生活?对此,李命山解释道,“金太阳工程”,与低碳理念推崇的从传统的石油能源向新能源转换,不谋而合。“阳光电源,为新能源项目的建设和发展,开辟了应用了平台,直接提供了市场。也就是说,我国的光伏行业生产的新能源产品,可以直接面向国内市场。举个例子,如果没有国家推行的‘金太阳’,那么,像赛维这样的企业生产的光伏产品,就都直接出口国外了。而我国的能源改革之路,“将变得更加坎坷和漫长,面临着更多无法预知的困难。”

“自从高新区有了‘金太阳’,光伏企业就纷至沓来。我们的办公电话,都快被打爆了!”李命山笑着说,有了“金太阳”的政策支

持,公共办公大楼、建筑业等,就会率先用上光伏能源,例如高新区管委会新的办公大楼,就将用上“屋面发电”的新能源呢。而随着光伏产业的快速发展和更新换代,在不久的将来,光伏产品也会走进寻常百姓家,为我们的生活提供清洁而高效的能源,真正实现生态人居的美好生活。(王亚君 刘甜甜)

# 合肥有个“金太阳”

